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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Claus Ehlers (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung – Minister für Umwelt, Natur und Forsten

Natur- und Landschaftsschutzgebiete in Schleswig-Holstein

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Naturschutzgebiete mit welcher Gesamtfläche gibt es in Schleswig-
Holstein?

In Schleswig-Holstein gibt es 181 Naturschutzgebiete mit einer Gesamtfläche von
202.359 ha. Davon sind 42.218 ha Festlands- und Inselfläche und 160.141 ha Mee-
res- und Wattfläche. Der Flächenanteil der Naturschutzgebiete auf dem Festland und
den Inseln in Bezug zur Landesfläche beträgt 2,7 % (Stand: 20.08.2002).

1.1 Welcher Flächenanteil entfällt dabei auf die jeweiligen Kreise und kreisfreien
Städte?

Die Flächenanteile verteilen sich auf die Kreise und kreisfreien Städte wie folgt:
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Kreis/kreisfreie Stadt Naturschutzgebietsfläche
in ha

Flächenanteil in Bezug zur
NSG-Gesamtfläche

Flensburg            0   0,00 %
Kiel          70   0,04 %
Lübeck     1.928   0,95 %
Neumünster        263   0,13 %
Dithmarschen     3.175   1,57 %
Herzogtum Lauenburg     4.989   2,47 %
Nordfriesland 167.650 82,85 %
   (Davon im National-
   park+ 150m-Streifen)

156.758 77,47 %

   (Nicht im Nationalpark
   + 150m- Streifen)

 10.892   5,38 %

Ostholstein     2.778   1,37 %
Pinneberg     8.481   4,19 %
Plön     2.712   1,34 %
Rendsburg-Eckernförde     2.087   1,03 %
Schleswig-Flensburg     3.175   1,57 %
Segeberg        737   0,36 %
Steinburg        793   0,39 %
Stormarn      3521   1,74 %

2. Wie viele Landschaftsschutzgebiete mit welcher Gesamtfläche gibt es in Schleswig-
Holstein?

In Schleswig-Holstein gibt es 289 Landschaftsschutzgebiete mit einer Gesamtfläche
von 273.245 ha (Die Angaben basieren auf den Aussagen der Landschaftsrahmen-
pläne und geben daher den jeweiligen Stand der Herausgabe der Landschaftsrah-
menpläne wieder).

2.1 Welcher Flächenanteil entfällt dabei auf die jeweiligen Kreise und kreisfreien
Städte?

Die Flächenanteile verteilen sich auf die Kreise und kreisfreien Städte wie folgt:

Kreis/kreisfreie Stadt Landschaftsschutzge-
bietsfläche in ha

Flächenanteil in Bezug zur
LSG-Gesamtfläche

Flensburg   1.241   0,45 %
Kiel      127   0,05 %
Lübeck   6.247   2,29 %
Neumünster   3.241   1,19 %
Dithmarschen   9.833   3,60 %
Herzogtum Lauenburg      655   0,24 %
Nordfriesland   4.777   1,75 %
Ostholstein 16.100   5,89 %
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Pinneberg 34.866 12,76 %
Plön 32.243 11,80 %
Rendsburg-Eckernförde 45.686 16,72 %
Schleswig-Flensburg 57.768 21,14 %
Segeberg   9.797   3,59 %
Steinburg   7.348   2,69 %
Stormarn 43.316 15,85 %


